

परामर्श प्रमुख

श्री जिनेन्द्रकुमारजी जैन, अहमदाबाद
श्री प्रदीपकुमार जैन, रायपुर

प्रधान संपादक

सिंघई राजेन्द्र जैन 'बागो', 9424013136

सह संपादक

श्रीमती अनुपमा-रजनीश जैन, 9009066884

श्रीमती साधना-सुनील जैन, 8602696165

श्री विशाल जैन, 9453167716

कोषाध्यक्ष

सुधेशकुमार जैन, 9827254111

प्रबंध संपादक

राजेन्द्रकुमार जैन, सायकलवाले 9425353972

खुशालचंद जैन, 9302123879

कोमलचंद जैन, 9329524227

संयोजक एवं प्रकाशक

बाहुबली जैन, 9827247847

शिरोमणि संरक्षक -

श्री प्रदीपकुमार जैन, रायपुर

श्री सुधेश जैन, इन्दौर

संरक्षक -

श्री विकास जैन, जैतवारा

श्री प्रबोध कुमार जैन, मैहर (सतना)

श्री ऋषिराज धमसैया, अहमदाबाद

विशेष सहयोगी -

श्री अशोककुमार जैन एसबीआई, ललितपुर

श्री राजेश मानोरिया, विदिशा

श्री स्वतंत्रकुमार जैन, चर्चई (अनूपपुर)

सहयोगी सदस्य -

डॉ. राहुल जैन, विदिशा

श्री वीरेन्द्रकुमार जैन, सिविल लाइन, ललितपुर

श्री शैलेन्द्र जैन, उज्जैन

सदस्यता शुल्क

शिरोमणि संरक्षक (अ.जा.)	21000/-
परम संरक्षक (अ.जा.)	11000/-
संरक्षक (अ.जा.)	5100/-
विशेष सहयोगी (अ.जा.)	2100/-
सहयोगी सदस्य (10 वर्ष)	1100/-

आप 'गोलालारीय दर्शन' के बैंक खाते में सहयोग राशि स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के खाता क्र. 63048875855 IFSC Code: SBIN0030134 में चेक द्वारा ही जमा कर स्लीप की फोटोकॉपी व अपना नवीन फोटो मय जानकारी के हीरालाल एण्ड संस, 16 महारानी रोड व कार्यालय पते पर अवश्य भेजें ताकि आपको रसीद भेज कर आपका विवरण प्रकाशित किया जा सके।

विज्ञापन दर (कलर)

अंतिम पेज	15000/-
फुल पेज (अंदर)	11000/-
1/2 पेज	5000/-
1/4 पेज	3000/-
मांगलिक बधाई फोटो सहित	2000/-
शोक संदेश फोटो सहित	1000/-
बॉयोडाटा फोटो सहित	350/-

संचार किया है। संरक्षक (5100 रु.)- श्री प्रबोधकुमार जैन मैहर (सतना), श्री विकास जैन, कटनी ने धनराशि प्रदान की। विशेष सहयोगी (2100 रु.) एड. मुन्नालाल जैन, श्री अशोककुमार जैन ललितपुर, श्री राजेश मानोरिया विदिशा, सहयोगी सदस्य (1100 रु.) श्री राहुल जैन विदिशा श्री वीरेन्द्रकुमारजी ललितपुर, शैलेष कुमार जैन उज्जैन ने सदस्यता राशि प्रदान की।

कार्यक्रम के अंतिम चरण में सर्वानुमति से "भारतवर्षीय गोलालारीय महासभा" की अनौपचारिक (Adhoc) समिति का गठन किया गया है जो संगोष्ठी में चर्चा पश्चात सर्वानुमति से लिए गए निर्णयों का संशोधन करते हुये उपस्थित सदस्यों से एक माह में विचार विमर्श कर राष्ट्रीय संगठन को रजिस्टर्ड कराने और विधिवत चुनाव कराने तक के लिए गठित की गई है। जिसमें अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी श्री प्रवीण कुमार जैन 'दैनिक विश्व परिवार', झांसी वालों को दी गई है। उपाध्यक्ष श्री अरविंद कुमार जैन जबलपुर, श्री मुन्नालाल जैन ललितपुर, श्री राजेश जैन झांसी, श्रीमती साधना जैन, भोपाल (आकाशवाणी), महामंत्री श्री राजेन्द्र जैन 'बागो', कोषाध्यक्ष श्री शांतिकुमार जैन, गंजबासौदा, सहसचिव श्री आमोद जैन कानपुर, श्री संजय जैन लालू, भोपाल, डॉ. राहुल जैन विदिशा, श्री विकास जैन (जैतवारा) कटनी, श्री सुभाष जैन टीकमगढ़, श्री सत्येंद्र जैन अहमदाबाद, श्री नरेन्द्र कुमार जैन, पन्ना व श्री शैलेन्द्र जैन उज्जैन के नाम पर सर्वानुमति से सहर्ष स्वीकृति प्रदान की गई। राष्ट्रीय संगठन को रजिस्टर्ड करने की प्रक्रिया में लगने वाली समस्त कानूनी जानकारी के लिए एड. अरविन्दकुमार जैन, इन्दौर को विधिक सलाहकार के रूप में नियुक्त किया गया है।

गोलालारीय समाज का सम्मान समारोह -

समाज न्यास द्वारा बहुप्रतीक्षित सम्मान समारोह 27 मार्च को साआनंद संपन्न हुआ जिसमें कोरोना काल की विपरीत परिस्थितियों में समाज के चिकित्सकों, मानव सेवा व पीड़ित परिवारों की सेवा करने वाले समाजसेवियों का बहुमान कर सम्मानित किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री हुकमचंदजी सांवल, राष्ट्रीय उपाध्यक्ष विश्व हिंदू परिषद व विशेष अतिथि श्री हंसमुख गांधी व अतिथि श्री प्रदीप बड़जात्या पुलक चेतना मंच की गरिमामय उपस्थिति थी। इस अवसर पर श्री हुकमचंदजी सांवल ने अपने सारगर्भित उद्बोधन में जैन समाज के गौरवशाली इतिहास को उद्भूत किया। उन्होंने ई.पू. दूसरी और तीसरी सदी में सम्राट चंद्रगुप्त मौर्य और खारवेल जैसे महान राजाओं को जैन आगम का परम भक्त बताते हुए ऐसे ही अनेकानेक इतिहास प्रसिद्ध जैन विभूतियों का सभी से परिचय कराया, जो नई पीढ़ी के लिए वास्तव में एक संग्रहणीय जानकारी थी। इसके साथ ही उन्होंने स्वतंत्रता संग्राम में जैनों के महत्वपूर्ण बलिदान को भी उपस्थित जनसमूह से अवगत कराया। सांवलजी ने जैनों की विभिन्न जातियों के बारे में भी विस्तृत जानकारी दी और गोलालारीय जाति के उद्भव के बारे में भी बताया। वर्तमान में देश-विदेश के निवास करने वाले गोलालारीय समाज का उद्भव वास्तव में दक्षिण के कर्नाटक प्रांत से हुआ था। उन्होंने एक और अत्यंत महत्वपूर्ण जानकारी देते हुए समस्त जैन समाज से आव्हान किया कि आगामी जनगणना में सभी लोग अपने धर्म के कॉलम में जैन धर्म और भाषा के कॉलम में प्राकृत भाषा लिखें जिससे जैन समाज की सही-सही जनगणना की जा सके। ज्ञातव्य है की वर्तमान समय में जैनों की सही जनगणना नहीं बताई जा रही। इसका कारण है कि अनेक जैन धर्मावलंबी अपने उपजाति और गोत्र आदि को ही प्राथमिकता देते हैं और धर्म के कॉलम में जैन के स्थान पर उसे ही लिखते हैं जिससे जैनों की वास्तविक जनगणना बहुत कम दिखाई पड़ती है। यह एक अत्यंत विचारणीय मुद्दा है जिस पर हम सभी को ध्यान देना चाहिए।

कोरोना की विपरीत परिस्थितियों में चिकित्सा सेवा व अन्य आवश्यक सेवा उपलब्ध करना वास्तव में कठिन कार्य था। हमारे डॉक्टरों ने अपनी जिम्मेदारी को भलीभांति निभाया है अब हमारा प्रथम व परम कर्तव्य बनता है कि हम उनका बहुमान कर सम्मान करें इसी कड़ी में हमने कोरोना काल में चिकित्सा सेवाएं देकर इन्दौर में सर्वाधिक रोगियों को स्वस्थ करने वाले डॉ. रवि डोसी, हमारे समाज के गौरव डॉ. रूपेश मोदी, डॉ. राजेश जैन भोपाल, डॉ. सुबोध बांझल व डॉ. श्रीमती साधना बांझल, डॉ. सौम्य जैन, डॉ. निमेष जैन इन्दौर, डॉ. सुनील जैन जबलपुर, डॉ. राहुल जैन विदिशा आयुर्वेदिक चिकित्सा के लिए वैद्यराज चंडीप्रसाद जी, होम्योपैथी चिकित्सा सेवा में श्रीमती प्रतिभा जैन, श्री जिनेन्द्र कुमार जैन को सम्मानित किया गया। प्रतिकूल परिस्थितियों में हर किसी के लिए अस्पतालों, दवाइयों को सुलभता से उपलब्ध कराने में अग्रणी रहने वाले श्री नवीन जैन, मानव सेवा के अतिरिक्त पशुओं के लिए जिन्होंने अपना समय व समर्पण दिया है ऐसे सुश्री प्रियांशु जैन व डॉ. समीर जैन का भी सम्मान किया गया। समाज परिवारों के घर घर जाकर राशन, दवाईयां व आवश्यक सामग्री पहुंचाने वाले हमारे साथी श्री विजय व अजय जैन, गोयल नगर व श्री संजय जैन, स्कीम नं. 78 को भी सम्मानित किया गया। समाज के स्थायी ट्रस्टी श्री रमेशचंद जैन के स्मरणीय योगदान, श्री अशोककुमार जैन

(शांति सीड्स) भोपाल को समाजसेवा और आचार्यश्री के आशीर्वाद से गौशाला के सफल संचालन के लिए व श्री जिनेन्द्रकुमार जैन अहमदाबाद, श्री राजेश जैन बीड़ीवाले, झांसी के द्वारा कोरोनाकाल में समाज के पीड़ित परिवारों को सहयोग देने के लिए सम्मानित किया गया।

गोलालारीय समाज के उन विशिष्ट सदस्यों का मरणोपरांत सम्मान किया गया है जिन्होंने अपने जीवन काल में समाज के लिए महत्वपूर्ण योगदान देकर समाज को गौरवान्वित किया, इसमें सर्वप्रथम झांसी के दैनिक विश्वपरिवार के संस्थापक प्रमुख श्री कैलाशचंदजी जैन, गोलालारीय समाज भोपाल के अध्यक्ष श्री प्रदीपकुमारजी नौहरकलां, श्री प्रदीपकुमारजी एलआईसी भोपाल, श्री अशोककुमारजी विजय नगर, श्री विजयकुमारजी रामचंद्र नगर, इन्दौर के परिजनों को आमंत्रित कर सम्मानित किया गया। शिखरजी डीमज मंदिर की आधारशिला से शिखर तक अपना पूर्ण योगदान देने वाले श्री निशांत जैन और ट्रस्टीगणों, क्लर्क कालोनी की मंदिर वेदी प्रतिष्ठा समारोह का उल्लासपूर्वक आयोजित करने वाले श्री आनंद गोधा की पूरी टीम व गुमास्ता नगर की चातुर्मास समिति का भी सम्मान किया गया।

इसके साथ ही दिगम्बर जैन समाज की खंडेलवाल समाज, परवार समाज, बघेरवाल समाज, पोडवाल समाज, पद्मावती पोरवाल समाज (मालवा), गोलालारे समाज (भिंड), पद्मावती पोरवाल (उत्तर प्रदेश), सैतवाल समाज, हूमड़ समाज, खरौआ समाज, गोलापूर समाज व जैसवाल समाज के पदाधिकारियों को कोरोना काल में समाजों के प्रति किए गए सेवा कार्यों के लिए आमंत्रित कर सम्मानित किया गया। साथ ही इन्दौर में वरिष्ठ समाजसेवियों का भी सम्मान किया गया है इसमें प्रमुख श्री इंद्रकुमार सेठी, राहुल सेठी, मनोज बाकलीवाल, राकेश विनायका, राजीव जैन के साथ गोलालारीय समाज के स्थाई ट्रस्टी श्री रमेशचंदजी के सुपुत्र प्रियांशु जैन (अध्यक्ष- वीर बाहुबली सोशल गुप्) का भी उनकी संस्था के अद्वितीय कार्यों के लिए सम्मानित किया गया।

न्यास सचिव श्री बाहुबली जैन ने अपने सचिवीय उद्बोधन में सम्मान समारोह की महत्ता पर रोशनी डालते हुए बा.ब्र. अनिल भैया व बा.ब्र. अभय भैया 'आदित्य' के निर्देशन में 1008 आदिनाथ जिनालय में सर्वाधिक योगदान देने वाले परिवारों श्री रमेशचंदजी, डॉ. रूपेश मोदी, भरतेश व इंजी. आनंद कुमार जैन का आभार मानते शीघ्र ही पंचकल्याणक कराने की बात रखी। न्यास के 20 वर्षों की प्रगति के बारे में उल्लेख करते हुए उन्होंने समाज की सभी सहयोगी संस्थाओं गतिविधियों के बारे में संक्षिप्त रूप से बताया। न्यास अध्यक्ष श्री कोमलचंद जैन ने समारोह में पधारें मुख्य अतिथि श्री हुकमचंद सांवल, श्री हंसमुख गांधी व प्रदीप बड़जात्या के समाजिक योगदान को याद करते हुए आयोजन में पधारने के लिए आभार प्रकट करते हुए समाजजनों का अभिनंदन कर आभार प्रकट किया। कार्यक्रम का सुचारू संचालन श्री सुदेश जैन द्वारा किया गया। श्री आनंद जैन, अनंत जैन के साथ कु. अर्चिनी, अर्चिशा, अवधि, अवनि व मा. आमर्ष जैन ने मंच पर अतिथियों को सादरपूर्वक सम्मान पत्र भेंट करने में सहयोग दिया। दो दिवसीय आयोजन में न्यास के स्थाई ट्रस्टी श्री राजेन्द्रकुमार जैन (साइकिल वाले), खुशालचंद जी जैन, इंजी. आनंदकुमार जैन, श्री हरीशचंद जैन, श्री राजेन्द्र जैन 'बागो' व अध्यक्ष श्री कोमलचंद जैन, उपाध्यक्ष श्री अशोककुमार कालानी नगर, सचिव श्री बाहुबली जैन, कोषाध्यक्ष श्री राजेंद्रकुमार जैन (साईनाथ कॉलोनी), श्री कमलकुमार जैन, सहसचिव श्री मुकेश जैन व कार्यकारिणी सहयोगी श्री अनिल कुमार जैन (न्यू देवास रोड), श्री अनिल कुमार जैन होजयरी, श्री राजेश जैन सायकल, श्री नवीन पंचरतन, श्री सुरेशचंद जैन (अनूप नगर), श्री विजयकुमार जैन (बियाबानी), श्री अरविंदकुमार जैन, योगेश जैन, संजय जैन (स्कीम नं. 78), श्री राजेश जैन, श्री विजय कुमार पंचरतन (सुखलिया), एड. अरविंद जैन, श्री जिनेन्द्र जैन पप्पी (परदेशीपुरा), श्री मुकेश जैन, श्री भावेश जैन, श्री प्रशांत जैन, श्री रजत जैन, श्री अंकित जैन (विजयनगर), श्री संजय जैन (क्लर्क कॉलोनी), श्रीमती पुष्पा जैन (महावीर नगर), श्रीमती साधना जैन (बियाबानी), श्रीमती अनुपमा जैन (सहसंपादिका गोलालारीय दर्शन), श्रीमती कल्पना जैन (स्कीम 74) एवं प्रतिष्ठा जैन (मैहर) की उपस्थिति ने कार्यक्रम के सुचारू संचालन में अपना योगदान दिया। बहुप्रतीक्षित इस आयोजन में लगभग 1300 सदस्यों ने बड़ चढ़कर सहभागिता निभाई। कार्यक्रम को मनोरंजक और यादगार बनाने के लिए खेलकूद, तम्बोला व लकी ड्रॉ का आयोजन किया गया था जिसे श्री पंकज जैन, आनंद जैन, अंचल जैन व उदित जैन के द्वारा संचालित किया। तम्बोला के आकर्षक पुरस्कारों के आयोजक श्री विवेक जैन रहे। तम्बोला के साथ लकी ड्रॉ कूपन द्वारा सदस्यों को पुरस्कृत किया गया। आयोजन स्थल पर प्रवेश के समय श्री राजेश, ज्ञानसागर व श्रीमती पुष्पा जैन ने आयोजन में पधारें सभी सदस्यों का तिलक लगाकर स्वागत किया। समाज सदस्यों के लिए ही आयोजित आयोजन में न्यास विधान अनुसार समाज के प्रत्येक परिवार को निर्धारित सामाजिक लगा नियमित रूप से जमा करना अति आवश्यक है नियमित लागा देने वाला परिवार ही समाज का सदस्य कहलाता है और समाज की समस्त गतिविधियां सदस्य के हितार्थ ही केन्द्रित होती हैं। इन्दौर में रह रहे, सभी समाजजनों से विनम्र निवेदन है कि वह अपना सामाजिक लगा नियमित रख भविष्य में होने वाले कार्यक्रमों में आर्थिक सहयोग प्रदान कर कार्यक्रम के सुचारू संचालन में सहयोग प्रदान करें आपका यही सहयोग समाज को नई ऊंचाइयों पर पहुंचा सकता है।